
POČÍTÁNÍ S MNOHOČLENY 

1. Sečtěte jednočleny: 

 a) ݔ − 3 + ݕ2 + 5 − ݔ3 + ݕ + 6 + ݔ3) ݔ5 + ݕ3 + 8) 

 b) 3ܾܽ + 6 − 2ܽ + ܾܽ − 3 + 6ܾ − ܽ − 2 (4ܾܽ − 3ܽ + 6ܾ + 1) 

 c) 5ܽଷ − 3ܽ + ܽଶ − 3 + 5ܽ − 3ܽଷ + ܽଶ − 1 (2ܽଷ + 2ܽଶ + 2ܽ − 4) 

 d) 13ݔଶݕଶ − ݕଶݔ5 + ݕݔ3 − ଶݕଶݔ7 + ݕݔ − ଶݕଶݔ6) ݕଶݔ2 − ݕଶݔ7 +  (ݕݔ4

 e) 23ܽଶܾܿ + 10ܾܽܿଶ − 15ܽଶܾܿ − ܾܽܿଶ + 2ܽଶܾܿ + ܾܽܿଶ (10ܽଶܾܿ + 10ܾܽܿଶ) 
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2. Sečtěte mnohočleny: 

 a) ሺݔ + ሻݕ2 − ሺ3 − ሻݔ5 + ሺ5ݕ − ሻݔ3 − ሺ−ݕ + ݔ3 − 2ሻ (8ݕ − 1) 

 b) ሺ5ܽ − 1ሻ − ሺ2 − 3ܽሻ + ሺ3 − 2ܾሻ − ሺ−4ܽ − 3ܾሻ (12ܽ + ܾ) 

 c) ሺ7ܽଶܾ − ܾሻ − ሺ5ܽ − 3ܾ + ܽଶܾሻ − ሺ3ܽଶܾ − 2ܾሻ (3ܽଶܾ − 5ܽ + 4ܾ) 

 d) 3ݔ + ݕ2 − ሺ5ݔ − ሻݕ − ሾሺݔ + ݕ5 − 1ሻ + ݕ3 − ሺ2ݔ − 6ሻሿ (−ݔ − ݕ5 − 5) 

 e) ሾሺ2ݔଷ − ଶݔ3 + 2ሻ − ሺ5ݔ + ଶݔ3 − 1ሻሿ − ሾሺ2ݔ − ଶݔ3 + ଷሻݔ5 − ሺ2ݔଷ + ଶݔ − 6ሻሿ 

ଷݔ−)   − ଶݔ2 − ݔ7 − 3) 

 f) 3ܽଶ − 2ܾܽ − ሺ5ܾଶ + 6ܾܽ − 3ሻ − ሾ2ܾଶ − 3ܾܽ + 2 − ሺ5ܽଶ + ܾܽ + ܾଶ − 3ሻሿ 

  (8ܽଶ − 6ܾଶ − 4ܾܽ − 2) 

 g) 3ݔ + ݕ2 − ሺ5 − ሻݔ2 − ሾሺ3ݕ − 1ሻ + ሿݔ2 − ሼ5ݕ − 3 + ሾ2ݔ − ሺ3ݕ − 5ሻሿሽ 

ݔ)   − ݕ3 − 6) 

3. Vynásobte jednočleny: 

 a) 7ݔଶ ∙ ݕݔ5 ∙  (ସݕଷݔ70) ଷݕ2

 b) 5ܽଶܾܿ ∙ 2ܾܽଷܿ ∙ 3ܾܽଶܿଶ (30ܽସܾ଺ܿସ) 

 c) −2ݕݔଶ ∙ ሺ−3ݖሻ ∙ ସݖݔ5 ∙ ሺ−2ݔଷݕଶݖሻ (−60ݔହݕସݖ଺) 

 d) ܽ ∙ ሺ−3ܾܽܿሻ ∙ ሺ−2ܾଶܿଷሻ ∙ ሺ−4ܽܿଷሻ (−24ܽଷܾଷܿ଻) 

4. Vynásobte mnohočleny a sečtěte: 

 a) 5ሺݔ + ݔሻ (5ݕ2 +  (ݕ10

 b) −3ሺ3ܽ − 5ܾሻ (−9ܽ + 15ܾ) 

 c) 3ሺݔ − ሻݕ − 2ሺ3ݔ + ݔሻ (−3ݕ2 −  (ݕ7

 d) ݕݔሺ2ݔ − ሻݕ3 + ݕݔሺݔ − ሻݕ − ݔሺݕ5 + ݕଶݔሻ (3ݕ2 − ଶݕݔ3 − ଶݕ10 −  (ݕݔ6



 e) ݔሺݕݔ − ݔ + ሻݕ − ݕݔሺ3ݕ + ݔ2 − ሻݕ3 + ݔሺ3ݕݔ − ݕଶݔሻ (4ݕ2 − ଶݕݔ5 − ଶݔ + ଶݕ3 −  (ݕݔ

 f) 3ܾܽሺ2ܾܽ − 5ܾሻ − ܽଶܾሺ3ܾ − 2ሻ + ܾܽଶሺ5 − 7ܽሻ (−4ܽଶܾଶ + 2ܽଶܾ − 10ܾܽଶ) 

 g) ݕݔሺ3ݔ − ሻݕ − ሾ2ݔሺݕݔ − ሻݕ − ݕሺ2ݕ3 − ሻሿݕݔ3 − ݕݔሺݔ + ଶݕ7 +  ሻݕ

ଶݕݔ5−)   + ଶݕ6 +  (ݕݔ

 h) ܾܽሺܽ + ܾሻ − ܽሼܾሺ3ܾ − 2ܽሻ − ሾܽଶ − ܾሺ3ܽ − 2ܾሻሿሽ (ܽଷ) 

5. Vynásobte a sečtěte: 

 a) ሺݔ + 2ሻሺݔ − 3ሻ (ݔଶ − ݔ − 6) 

 b) ሺ2ݔ + ݔሻሺ3ݕ − ଶݔሻ (6ݕ2 − ଶݕ2 −  (ݕݔ

 c) ሺܽଷ + ܽሻሺܽଶ + 1ሻ (ܽହ + 2ܽଷ + ܽ) 

 d) ሺݔଶ + ݔ2 + 1ሻሺݔ + 2ሻ (ݔଷ + ଶݔ4 + ݔ5 + 2) 

 e) ሺܽଷ + 3ܽଶ − 2ܽ + 5ሻሺܽ − 1ሻ (ܽସ + 2ܽଷ − 5ܽଶ + 7ܽ − 5) 

 f) ሺ3ݔ + ݕ2 − ݔሻሺ2ݖ − ݕ + ଶݔሻ (6ݖ3 − ଶݕ2 − ଶݖ3 + ݕݔ + ݖݔ7 +  (ݖݕ7

 g) ሺ5ܽଶ + 2ܽ − 3ሻሺ3ܽଶ − 5ܽ + 2ሻ (15ܽସ − 19ܽଷ − 9ܽଶ + 19ܽ − 6) 

 h) ݔሺݔ + 5ሻሺݔ − 3ሻ (ݔଷ + ଶݔ2 −  (ݔ15

 i) ሺܽ − 3ሻሺ3ܽ − 5ሻሺ2ܽ + 3ሻ (6ܽଷ − 19ܽଶ − 12ܽ + 45) 

 j) ሺݔ + 2ሻሺݔ − 3ሻሺ2ݔ + 1ሻ − ሺݔ − 1ሻሺݔ + 2ሻሺ3ݔ − 2ሻ (−ݔଷ − ଶݔ2 − ݔ5 − 10) 

 k) ሺܽ − 2ሻሺ2ܽ − 1ሻሺ3ܽ + 2ሻ − ሺܽ + 3ሻሺܽ − 2ሻሺ2ܽ + 1ሻ (4ܽଷ − 14ܽଶ + 7ܽ + 10) 

6. Dělte mnohočleny: 

 a) ሺ9ݔଷ + ଶሻݕ6 ÷ ଷݔ3) 3 +  (ଶݕ2

 b) ሺ24ܽଶܾ + 8ܾܽሻ ÷ 4ܽ (6ܾܽ + 2ܾ, ܽ ≠ 0) 

 c) ሺ4ݔଷݕଶ − ସሻݕݔ3 ÷
ଵ

ଶ
ݕଶݔ8) ݕݔ − ,ݔ ,ଷݕ6 ݕ ≠ 0) 

 d) ሺ25ܾܽଷ − 10ܾܽଶ + 15ܾܽሻ ÷ 5ܾܽ (5ܾଶ − 2ܾ + 3, ܽ, ܾ ≠ 0) 

 e) ሺݔଶ − ݔ − 6ሻ ÷ ሺݔ − 3ሻ (ݔ + ݔ ,2 ≠ 3) 

 f) ሺܽଶ − 8ܽ + 7ሻ ÷ ሺܽ − 7ሻ (ܽ − 1, ܽ ≠ 7) 

 g) ሺݔଷ − ଶݔ2 − ݔ2 + 1ሻ ÷ ሺݔ + 1ሻ (ݔଶ − ݔ3 + ݔ ;1 ≠ −1) 

 h) ሺ6ܽଷ + ܽଶ − 29ܽ + 21ሻ ÷ ሺ2ܽ − 3ሻ (3ܽଶ + 5ܽ − 7, ܽ ≠
ଷ

ଶ
) 

 i) ሺ14ݔଷ − ଶݔ38 + ݔ41 − 15ሻ ÷ ሺ7ݔ − 5ሻ (2ݔଶ − ݔ4 + ݔ ,3 ≠
ହ

଻
) 

 j) ሺ3ܽସ + 11ܽଷ + 19ܽଶ − 28ܽ − 32ሻ ÷ ሺ3ܽ − 4ሻ (ܽଷ + 5ܽଶ + 13ܽ + 8, ܽ ≠
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 k) ሺݔଶ + ݔ5 + 8ሻ ÷ ሺݔ + 2ሻ (ݔ + 3 +
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 l) ሺ2ܽଷ + 7ܽଶ + 8ܽ + 7ሻ ÷ ሺܽ + 2ሻ (2ܽଶ + 3ܽ + 2 +
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 m) ሺ10ݔଷ + ଶݔ7 − ݔ3 − 1ሻ ÷ ሺ2ݔ + 1ሻ (5ݔଶ + ݔ − 2 +
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